

上街信息

第 39 期

中共上街区委办公室

2021 年 7 月 2 日

区纪委监委严把监督关口筑牢安全生产防线。一是严把“思想关”。结合“我为群众办实事”实践活动，召开安全生产监督工作会议，将安全生产责任落实情况作为监督重点，督促职能部门、镇办切实履行责任。二是严把“检查关”。制定《安全生产责任监督检查方案》，成立 5 个督查组，深入企业学校、项目工地等地开展明察暗访；充分发挥派驻组作用，通过列席会议、谈心谈话等方式，督促相关责任主体扎实做好重点行业和环节监管，守牢安全底线。三是严把“机制关”。畅通“信、网、电、微”举报渠道，建立安全生产举报线索快速处置机制，充分发动群众力量深挖安全生产责任落实中存在的问题及背后的腐败现象，努力构建各司其职、

同向发力的工作格局。（区纪委监委）

峡窝镇“三个全面”筑牢为安全生产防护网 近日，峡窝镇实行“三个全面”工作法，在辖区开展安全大整治行动，全力保障人民群众生命财产安全。一是全面压实责任。严格落实领导带班和24小时值守制度，扎扎实实落实好各项安全生产措施，紧盯重点领域，强化穿透执行落实，不断推动安全生产治理能力提升。二是全面普及消防演练。以“安全生产月”活动为契机，通过挂标语、发宣传手册、专家指导、举办知识竞赛等方式，普及消防安全知识，营造了浓厚的消防宣传氛围，提高全民防范意识。三是全面深化排查。联合相关部门成立专项检查工作组，重点对出租门店、培训机构、敬老院、幼儿园等各重点安全生产领域开展安全生产大检查，对排查工作建立排查台账，实行销号管理，确保将风险消灭在萌芽状态。目前，共排查辖区生产经营单位656家次，已整改隐患191处，开展消防演练35场。（峡窝镇）

市生态环境局上街分局多举措应对臭氧污染 近日，上街分局精准治污、科学治污、依法治污，有效减轻臭氧污染。一是积极开展工业企业涉VOCs工序排查整治，通过大数据筛选、人工排查、现场核查等方式，对涉溶剂型涂料、胶粘剂、清洗剂等450余工业企业进行全面排查，督促整改环境问题30个。二是开展机动车维修行业挥发性有机物专项整治执法检查，重点检查机动车维修企业挥发性有机物原辅料使用、无

组织排放控制、污染治理设施运行情况，目前已督促7家汽修企业进行问题整改。三是持续开展环境攻坚帮扶行动，联合驻场专家团队深入企业生产车间，对存在的问题提出升级改造或优化管理的措施建议，指导企业提升VOCs治理水平，取得良好治理效果。（市生态环境局上街分局）

区农委积极做好2021年耕地地力保护补贴工作

一是强化部门合作，明确责任分工。由各镇办负责耕地地力保护补贴发放面积的核实，区农委负责审核各相关镇办耕地地力保护补贴清册，区财政负责落实补贴资金拨付。二是强化信息公开，规范补贴发放程序。加大补贴政策的宣传力度，提高惠农政策群众知晓度，对补贴方式、补贴面积等通过政府网站、村务公开栏等多渠道进行公示，公示时间不少于7天，广泛接受社会监督。三是强化督导检查，严肃工作纪律。强化督导检查，切实做到政策补贴到户、清册编制到户等“六到户”要求，严格执行不准降低补贴标准、不准截留等“七不准”规定。至目前，补贴资金已全部通过惠民补贴“一折（卡）通”账户及时足额发放到位。（区农委）

区民政局开展结婚登记“跨省通办”试点工作

近日，区民政局将结婚登记“跨省通办”试点工作与“我为群众办实事”实践活动相结合，采取电话咨询、现场解答等方式，向群众耐心解释相关政策法规，指导当事人完善资料、填写结婚登记资料，让群众更快更详细地了解“跨省通办”办理流程

程，并为群众提供免费复印等力所能及的帮助，真正实现让群众少跑腿，让“信息多跑路”。同时，通过开展志愿服务政策宣传活动，通过发放宣传页、设立展板等方式，进一步为群众做好政策解读，提升群众知晓率。目前，累计发放宣传页200余张，为2对非上街区户口的新人办理业务。（区民政局）

区人社局多举措根治欠薪构建和谐劳动关系 区人社局多举措抓好欠薪工作，切实维护农民工合法权益。一是畅通举报投诉渠道。设立劳动举报投诉受理窗口和农民工维权中心，畅通24小时举报投诉电话，建立完善“接待、受理、引导、处置”全程服务机制，确保举报投诉件件有落实。二是加强日常监管。多次组织主要相关单位对全区在建项目、劳动密集型企业开展拉网式排查，重点检查农民工工资发放情况、一金三制落实情况，有效遏制欠薪苗头。三是持续推进动态监督。积极运用大数据、信息化、智能化等新技术新手段对工地落实一金三制等情况进行动态监督，做到早发现、早预防、早处置，从源头上根治预防欠薪。（区人社局）

△ 为扎实做好2021年地质灾害防治工作，近日，区资源规划局联合峡窝镇、五云山物业公司在五云山开展地质灾害避险演练，共计50余人参加活动。（区资源规划局）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：高歌 郝婕